Worauf muss man bei der ersten Durchführung einer Erzählnacht besonders achten?
Fangen Sie mit einer kleineren Erzählnacht an. Beginnen Sie nicht gleich mit dem ganzen Schulhaus, sondern starten Sie mit einer Klasse oder den Klassen einer Stufe. 
In Bibliotheken kann es für die Planung hilfreich sein, wenn sich die Teilnehmenden anmelden müssen.
Das SIKJM bietet ausserdem einen Weiterbildungskurs für Veranstalter einer Erzählnacht an.

Welche Materialien stellt das SIKJM zur Verfügung?
Jeweils ab Juni stehen ausführliche Medienlisten zum Erzählnachtmotto für Kinder, Jugendliche und Erwachsene bereit. Hinzu kommen Ideen und Tipps zur mottogerechten Gestaltung von Anlässen. Sie können beim SIKJM Plakate und Postkarten beziehen oder im Weiterbildungskurs "Erzählnacht Praxis" Tipps und Tricks für Erzählnacht-Veranstalter in Erfahrung bringen.

Wieso sollen wir unsere Veranstaltung über das Online-Formular anmelden?
Zum einen erhalten Sie von uns nach der Anmeldung Werbematerialien gratis bzw. kostengünstig, zum anderen wird Ihr Anlass so ein Teil eines schweizweiten Erzählnacht-Mosaiks mit grosser Ausstrahlung. Das Anmelde- und Bestellformular ist jeweils ab August online.

Welche Erzählnacht-Formen eignen sich am ehesten?
Es gibt fast so viele Formen wie Veranstaltungen. Grundsätzlich gilt: Je mehr TeilnehmerInnen erwartet werden, desto wichtiger sind unterschiedliche Erzähl- und Vorleseangebote. So können Sie auf die Bedürfnisse des Zielpublikums und räumliche Gegebenheiten reagieren.
Die Möglichkeit, dass sich alle Teilnehmenden einer Erzählnacht in einer Cafeteria treffen können oder bei einer gemeinsamen Auftakt- oder Schlussveranstaltung zusammenkommen, verstärkt das altersübergreifende Erzählnacht-Erlebnis.

Darf die Erzählnacht auch an einem anderen Datum durchgeführt werden?
[bookmark: _GoBack]Selbstverständlich! Die zur Verfügung gestellten Werbematerialien beziehen sich aber auf das offizielle Erzählnacht-Datum.
